

泉眼

对私人圈地收费要堵更要疏

穆静

济南市妇幼保健院附近很难找到停车的地儿,凡是开车去过的市民对此都深有体会。也正是看到这一“商机”,住在医院旁边的一些居民私下圈地开辟停车场,并收取高额停车费。对于市妇幼保健院旁私人停车场泛滥,相关部门称难以根治。(详见《齐鲁晚报》15日C03版)

私人停车场为何难以根治?很大程度上在于圈地开辟停车场“有市场”。一方面,正规停车位一难求,在像医院、超市等

地点,停车位更是紧俏,若车主费尽周折找不到停车位,遇到私人圈地收费的情况,想必也甘愿给那几十元钱。另一方面,与路边乱停车贴罚单相比,私人开辟的停车位显然更“划算”。

其实不难看出,私人停车场的存在,背后反映出的是停车难,以及市民对停车位的强烈需求。随着城市车辆越来越多,停车位一位难求怕是只会越来越严重。若不寻求解决之道,私人圈地收费停车的现象也只会愈演愈烈。

解决之道,既可以多建停车

场、立体车库等,也可向这些私人停车场“要空间”。

私人停车场并非不能设。据《济南市机动车停车收费管理办法》规定,社会力量可依法独立建设机动车停车场,对于此类停车场,实行市场调节价。像一些写字楼、宾馆酒店等建筑物的配套停车场,也实行市场调节价。我们不难看出,社会力量可以依法办停车场,可以依据供求来自行定价。对于社会力量办的停车场,如果利用好了,其实可以释放一些停车位,在一定程度上缓解停车难题。

也有一些私人停车场,虽然看上去像模像样,但由于手续不全、安全等方面不达标等多方面原因,身份还属于非法停车场。对于这些停车场,相关部门可进行一定的引导,使其正规化。

而对于那些地块产权不属于自己,却仍圈地收费的情况,则要予以查处取缔,不过也并非取缔了之。既然这里有空位,那就表明这里有开发成停车位的潜力,何不与相关方协调,将有条件开发之地开辟成停车位,并予以规范。多几个停车位,惠及的可能是无数司机。

剪友吧

红绿灯像馒头 常吃烦,缺了慌

过马路看红绿灯,这是所有交通参与者的通行法则。可如果没有红绿灯呢?对没有红绿灯的路口,无论开车还是步行,过马路时,会是啥滋味呢?看看剪友们舌尖上的红绿灯吧。

@ 冯勇

交通信号灯 像我们北方人 每餐必备的馒头 有时候烦它 可没有它 还真受不了

@ 小北

没有红绿灯的路口 如一些路边烧烤 不知成分的肉、佐料 配上大桶冰食的快餐 可舌尖不争气地起疮 还有那可怜的胃肠 溃疡,梗阻 从此无常

@ 晓慧

设信号灯如烹小鲜 烹小鲜 火候时机要把握 各种调料要协调 设信号灯 交通流量要考虑 部门之间要配合

@ 孙式建

平安夜里吃苹果 平平安安好好活 不管红灯有没有 一望二看三通过 彼此互相让一让 车来车往躲一躲 别当路上愣头青 滋味又酸又苦涩

若您对食物派诗歌接龙感兴趣,可以将诗作发至邮箱 qlwbjzx@163.com,或登录齐鲁晚报网(网址: www.qlwb.com.cn),或关注剪子巷微信(微信号:qlwbjzx)参与互动,每期的食物派诗歌话题各异,话题将在剪子巷微信(微信号:qlwbjzx)和QQ群(群号:107866225)中公布,欢迎关注。

有么说么

吃水难题岂能无解

雪樱

14日,有市民向本报反映,历下区姚家小区因使用自备井供水,经常停水,居民生活很不方便。部分居民希望小区能够用上自来水。小区物业称小区供水设备较为落后,导致不能全天供水。历下区姚家街道工作人员称,小区部分地区已划入文博西片区征迁范围。由于改水还涉及市政配套、管网等费用,居民意见不一,无法进行自来水改造。(详见《齐鲁晚报》15日C05版)

不少市民有过停水的经历,没水的日子不但方便,还没有安全感,而历下区姚家小区的500户居民一直饱受吃水难困扰,每天晚上停水7小时,这是怎样的尴尬?从记者采访的情况看,吃水难问题存在已久,因为小区建设于上世纪90年代,配套设施不完善,供水为自备井水源,设备落后供应不上,导致无法全天供应。而问题搁浅至今,村民意见达不成协议,有的建议改用自来水,而有些居民觉得此片区已划入征迁范围,改造自来水用不了多久会造

成浪费。那么,吃水难问题就这样搁置下去吗?相关部门就没有解决良策吗?

吃水难不是小事,而是看得见摸得着的民生,关乎老百姓的切身利益。设身处地为姚家小区居民想想,天天都要硬着头皮过停水的日子,不仅会积累民怨,也会削弱政府部门的公信力。试问,如此生活环境,居民的幸福感何谈?之前就有居民向街道办反映过此问题,没有有效解决,这并不是说相关部门袖手旁观,而是觉得棘手,拿不出好的办法。进一步分析,这也从侧面折

射出相关部门办事效率和执政作风,遇到硬钉子理迎迎难而上,而不是原地踏步或习惯搁浅。不好解决的可以积极协调,多部门形成合力,如果仍然得不到解决,可向上级部门汇报,应树立良好态度,这样老百姓也会拥护。

透过现象看本质,村民意见不一致不应成为搁浅的理由,如果相关部门能够多措并举,共同商议,哪怕是姚家小区面临拆迁,也应解决当务之急,让村民吃水不再难,这是起码的公共责任。

教师轮岗,后顾之忧咋化解

徐剑锋

14日,记者从省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,为了促进校长、教师优质资源的合理配置,引导优秀校长和骨干教师向农村学校、薄弱学校流动,我省推进县(市、区)域义务教育学校校长教师交流轮岗制度。(详见《齐鲁晚报》15日A06版)

教师流动是一柄“双刃剑”,合理的轮岗确能焕发教学活力,

给学校带来新的生机。但需要看到的是,轮岗交流涉及教师利益,不免会让人产生些许担忧:其一,正所谓“铁打的学校,流水的教师”,每年10%以上的硬性规定难免会淡化教师“以校为荣”的观念,产生“干好干坏一个样”的消极态度;其二,环境的变迁,会让教师一时难以适应、无所适从,或许还会有点抱怨,更是无法将好的教学风格得以传承;其三,一名优秀教师的培养至少三

五年,如果频繁交流轮岗,也会降低学校的积极性。

客观而言,教师轮岗交流的确会产生些许负面影响,这就需要更科学、更合理的顶层制度设计来趋利避害。从这个角度来讲,教师轮岗交流要问策于校、问计于师,符合教师的意愿,激发教师的活力,进而通过耐心细致的思想引导工作,让教师达成共识、合力共为。事实上,只有当教师的轮岗成为自觉自愿、权

益得到充分保障时,这样的流动才富有活力、更具生命力。

当然,教师轮岗制不可能单兵突进,要发挥应有的作用,必须同步建立一整套配套政策。由此而言,在扎实做好后勤保障、消除教师后顾之忧的同时,对轮岗教师也应设定具体的目标任务,并以此作为考核评估的重要依据,建立完善的奖惩机制,以此“倒逼”教师静下心来教书、扎下根来育人。

买家具,选建材 就来齐鲁家博会

展会时间: 2015年4月17-19日
展会地点: 济南舜耕国际会展中心二楼
主办单位: 齐鲁晚报、生活日报
参展范围: 建材、家电、家具、红木。
咨询电话: 0531-85196153
85196826